



P.2 安安可可
下月8日見公眾

P.3 長者持院舍券
疑遭濫收費



[www.lionrockdaily.com](#) | 2024.11.28 | 星期四



■ 海關檢獲一批懷疑依托咪酯粉末。



■ 行動中檢獲一批太空油煙彈。

海關機場科空運貨物第三組指揮官何天康昨日表示，透過風險評估於本月10日、11日及17日揀選8個由兩間公司從印度寄出、報稱為聚合物的包裹檢查，在X光下發現貨物的密度較一般聚合物低，而常見的工業用聚合物是用桶裝及運送至公司地址，但今次貨物以快件形式寄往7個個人地址，實屬少見，經進一步檢查，包括用先進的拉曼光譜分析儀分析，結果顯示為依托咪酯粉末。

海關隨後採取監控遞送行動，於本月11日、15日和18日，以涉嫌「在沒有許可證輸入物品」及「管有第一部毒藥」罪拘捕兩男一女（27至48歲）的包裹收貨人，他們分別報稱廚師、侍應和無業。關員其後在收貨人單位內檢獲密實袋、電子磅及封口機等包裝工具。

加工混入香味油甚至毒品

海關毒品調查科毒品調查第三組指揮官劉偉倫表示，根據分析，「太空油」販毒集團會以貨運形式在印度入口該批依托咪酯，並由集團成員暫時儲存在操控的儲存及分銷中心，之後再分派到「太空油」加工中心混入有香味的油，甚至加入毒品，然後加熱製成太空油注入煙膽內，最後將製成品分派到不同拆家，再透過本地物流鏈等不同途徑交予本地買家。海關已更新拉曼光譜分析儀的偵測資料庫，加入依托咪酯資料，以提升偵測「太空油」能力。

海關又發現，有不法分子利用社交媒體銷售「太空油」煙彈，並利用電子錢包收錢，及透過網上速遞平台送貨，從而遙距操控交易，增加偵查困難。經調查後，關員於上周四（21日）搗破一個太空油煙彈儲存中心，檢獲178粒太空油煙彈、53個電子煙機，並以涉嫌「管有第一部毒藥」罪拘捕兩男女（37歲及43歲），均是該儲存中心的負責人，報稱無業及廚師。

關員又拘捕一名報稱速遞員的23歲男子和一名任職小學教師的25歲買家，初步相信買家以數千元購買11粒太空油煙彈自用，同時在其寓所搜出多2粒同類煙彈。署理海關助理關長（情報及調查）黃浩然批評，該買家作為教師知法犯法的行為可恥。

對於有教師涉購買太空油被捕，教育局強調十分重視教師專業操守，如教師被證實違反專業操守或違法，情況嚴重者，教育局經考慮各項因素後，會根據《教育條例》取消其教師註冊資格。



■ 海關展示用拉曼光譜分析儀，檢測依托咪酯。 中通社

海關光譜儀快測建功 檢依托咪酯值1700萬 買太空油被捕 小學教師教壞人

採用「依托咪酯」為主要成分的「太空油」對社會影響日深，尤其是對年輕人造成禍害。香港海關於本月展開連串特別執法行動，成功搗破兩個依托咪酯分銷中心及一個「太空油」煙彈儲存中心，並以涉嫌「管有第一部毒藥」等罪拘捕7人，包括一名小學教師。海關又於8個印度空運抵港包裹檢獲共16公斤依托咪酯粉末，以及在多處搜獲191粒「太空油」煙彈，是海關首次截獲以空運偽報方式進口依托咪酯案件，料市值1,700萬元。

近期涉「太空油」案件

11月15日 警方在沙田一單位搜出334粒懷疑「太空油」煙彈及其他毒品，市值約65萬元，一名24歲男子被捕。

11月19日 警方在荃灣一住宅單位搗破毒品儲存倉，檢獲282克可卡因、317克氯胺酮及323支依托咪酯，市值共約45萬元，拘捕一名19歲營運少女。

11月21日 警方分別在沙田、大埔及葵盛西偵破3宗涉及太空油案件，共拘6人，檢獲兩公斤依托咪酯粉末、三公斤太空油、大量電子煙彈等，市值約240萬元。



醫生：吸水煙兼飲酒 中毒誤當醉酒恐喪命

衛生署控煙酒辦公室昨日舉行記者會表示，商家往往把水煙描述為危害較低產品，但吸食水煙攝入的毒物劑量或等於數十支傳統煙，水煙的一氧化碳排放量更較香煙多9倍，煙膏和炭的燃燒，可產生大量重金屬、一氧化碳等有害物質。為此，控煙酒辦去年1月至今年10月，共進行逾300次水煙執法行動，發出約230張定額罰款通知書。

東區醫院深切治療部副顧問醫生鄧建邦表示，吸食水煙可引致一氧化碳中毒，症狀與醉酒相似，呼籲市民切勿掉以輕心。「很多時青少年會兩

樣一起用，又喝酒又吸水煙，所以他們誤以為頭暈、頭痛是喝酒引致，不知道自己是一氧化碳中毒，所以延誤治療，嚴重會失去知覺，甚至會死亡。」



■ 年輕人流行吸食水煙。



今日天氣 大致天晴 早晚清涼 16-21°C 濕度30-60%

編輯部: 2873 8233 傳真: 2552 6161 廣告部: 2873 9888 3708 3888 發行中心: 2873 9889 督印: 三友印務有限公司 地址: 香港仔田灣海旁道7號興偉中心2-3樓

爆料專線: (852) 6066 8769



每人限取一份